

案卷

榔头铁锤菜刀,拿到啥都是作案工具

好险! 台州警方擒获“敲头恶魔”时,
他怀揣菜刀正在寻找下一个目标

■通讯员 鲍国庆 林利军 本报记者 曹志男

台州“系列敲头”案犯罪嫌疑人终于显了形。小平头,看上去面善,长得文气;1.7米左右的身高,不胖不瘦,不戴眼镜……和警方刑侦专家当时素描出的画像一比,24岁的王某和画像上的人区别不大。

“敲来玩玩,看别人不顺眼,有时也以为别人看自己不顺眼……”王某的这番说辞,让办案民警气愤不已的同时也哭笑不得。今年9月以来,天台县、三门县连续发生10多起“敲头”案。一时间,“敲头恶魔”令两地市民“谈虎色变”。

专挑长发女子、年轻人“敲头”

12月1日,三门县城蟠龙公园附近发生一起恶性案件。

当晚7点30分左右,在娱乐场所上班的22岁云南女子贺某后脑突遭钝物重击,倒在血泊里,伤势严重。

接到报警后,警方迅速介入侦查,对贺某的工作场所以及接触人员开展大范围排查。正当警方全力排查时,12月2日晚,县城新南山路又发生类似案件,俞某在居民小区楼道口停放电动车时,被人持刀砍伤头部,脑膜受伤。

“上个月也有一起类似的敲头案,而且贺某受伤2个多小时后,一名中学生在城东被人用铁器敲了头,所幸伤势不重。”

警方经过对犯罪嫌疑人作案手法的比对、分析,认为作案男子很可能是同一人,而且,先前在天台县城发生的多起“敲头案”也很可能是他所为。

据被害人反映,他们是在毫无防备的情况下突然遭袭的,嫌疑人似乎不是冲着财色而来,也不是寻仇。而且,警方经过梳理还发现,“敲头恶魔”专挑长发女子或年轻人下手。

“猎狐”行动撒开大网

被害人之一俞某回忆,嫌疑人应该是一名20多岁的男子,身高在1米7左右。三门警方通过细致摸排,发现发生在三门的4起“敲头”案中,嫌疑人均无明显作案动机,且针对不特定对象。



嫌疑人行凶的铁锤

嫌疑人作案时手段残忍,不计后果,一时间百姓议论四起,人心惶惶。案发后,三门县公安局开展了代号为“猎狐”的专案行动。

为了防止再次发生此类恶性案件,三门警方抽调刑侦大队、海游派出所、巡特警大队等专门力量成立多个小组,开展案件侦查排摸,并根据以往案发部位及时段有针对性地加强巡逻防控力度,将公园、学校等列为重点部位,实行24小时巡防。

同时,三门警方与天台警方联系,两地警方开展信息资源的共享协作。

巡逻中揪出“敲头恶魔”

12月5日下午3时10分,3名三门巡特警大队队员在县城东区心湖公园便衣巡逻

时,发现有一名男子形迹可疑。

当时阳光很好,气温较高,但是该名男子怕冷似的微佝着身子,双手交叉抱在胸前,又好像在小心地护着什么东西。凭着职业的敏感性,队员们都断定这个人“有问题”,便不动声色地围上去,准备盘查。

那男子发现巡防队员,快步朝边上走去,穿过一块荒地企图逃跑。2名巡防队员疾步追上前,一边一个扭住男子的胳膊。就在另一名队员上前时,男子身上掉下一把菜刀。巡防队员立即将男子制服。

被抓男子姓王,今年24岁,三门人,曾经因为小偷小摸被三门警方多次处理过。事后得知,这把菜刀正是在12月2日晚上用来袭击俞某的凶器。当时因为王某用力过猛,菜刀刀刃豁开了一道口子,缺口部分铁片深深地嵌进了俞某的头皮。

在众多证据面前,王某交代了发生在三门的4起“敲头”案件均是他所为,并在天台县实施“敲头”作案10余起。至于作案工具,王某说自己是拿到什么就用什么,榔头、木棍、铁锤……被抓那天下午,怀揣菜刀的他正在寻找作案目标。

目前,相关案情及嫌疑人作案动机正在进一步侦查中。



嫌疑人后悔不已

■本报记者 曹志男 通讯员 李志平

在杭州萧山公安分局看守所,31岁的邵国立身着囚服,眼圈红红的。11年前,他在河南各大武校,是赫赫有名的60公斤级散打冠军,后来当过武校校长。上个月29号,萧山警方在办理一起寻衅滋事案件时,早已化名“小易”的邵国立被揭开了真面目。

6年前,河南杞县发生了一起百万元绑架案,邵国立是当时唯一一名在逃的犯罪嫌疑人。昨天,河南警方已回復萧山警方,确认邵国立就是当年绑架案的那名逃犯。

“小易”寻衅滋事落网

今年11月,萧山公安分局黨灣派出所民警在办案中,发现一个绰号叫“小易”的男子涉嫌一起两年前的寻衅滋事案。

原来,2008年,“小易”在黨灣镇一酒店和朋友一起过生日,喝了不少酒。生日宴结束,“小易”和一朋友准备取车回家。结果,两

一念之差,武校校长成网上通缉犯

6年前震惊河南的百万绑架案是他干的
如今,萧山警方揭开了他的真面目

人的车子被一辆别克车挡住,无法开出。两人借着酒劲,将别克车的前挡风玻璃砸得稀巴烂,随后扬长而去。

“小易”的行为已涉嫌寻衅滋事。今年11月29日,警方在一酒店将“小易”抓获。

审讯中,“小易”自报名字为邵国懿,河南杞县人,但说不清父母兄弟名字和家庭具体住址。

“我们觉得他是在故意隐瞒身份,擔心自己的真实身份暴露。根据办案经验,他肯定有什么隐情。”黨灣派出所副所长王胤觉得“小易”身上“有戏”。警方在外围调查中发现,“小易”平时自称张万金,曾用名“邵国懿”,河南杞县人。他开过武术学校,还曾获得过散打冠军。社会上传言,“小易”多次去别人开设的跆拳道馆,一个人可以同时对付五六名年轻力壮的男子。如今,“小易”在经营塘渣生意。

在照片面前承认真身份

在审讯室,“小易”仍然一口咬定自己叫“邵国懿”,但民警通过网上查询,不論是“邵

国懿”还是“邵国义”的相关信息,都与“小易”所说的不符。

“我们索性将所有的河南杞县籍在逃人员照片调了出来,一张张地比对。结果发现一名叫‘邵国立’的逃犯和‘小易’十分相像。”王胤说,逃犯邵国立涉嫌6年前的一宗绑架勒索案。当年,他伙同4人在杞县绑架一名9岁男孩并勒索100万元。

于是,民警将邵国立的网上追逃照片和名字拿到了“小易”面前。这回,“小易”终于低下了头,交代自己就是邵国立,2004年绑架案发后一直潜逃至今。

6年前绑架银行行长儿子

面对民警,回憶起过往的点滴,邵国立流泪了。

邵国立自小酷爱武术。初中时,他如願到享譽全國的河南塔溝武校就讀。1999年,年僅20歲的他參加河南各大武校之間的武术大賽,獲60公斤級散打冠軍,一舉成名。

2000年,邵国立還辦起了武校,自己擔任

校长。有了“散打冠军”的光环,许多人慕名而来,加上邵国立經常親自言傳身教,一時間,學員多達170多個。

武校3年后歇業關門,邵国立没了經濟來源。這時,幾個師兄弟找到了他,邀他入伙去綁架一名當地銀行行長的兒子。邵国立答應了。

2004年2月16號,邵国立等人弄了一輛小面包車,潛伏在銀行行長9歲的孩子小毅(化名)放學回家必經的路上。等小毅出現,幾人慢慢開車上前,尾隨一段路後將其抱上了車,綁架至郊區的一處空房子中。

“想要回孩子,準備100萬! 否則有你們好看的!”隨後,邵国立撥通了孩子父親的電話。後來邵国立回了家,孩子由他師兄弟看管。

孩子父母第一時間報了警。邵国立之後打電話給同伙時,發現電話已不通。預感事情敗露的他匆匆逃離了老家。而此時,他妻子已經有孕在身。果然,事發後9小時,小毅就被當地警方成功解救,邵国立的同伙被一網打盡。

潛逃的6年中,邵国立用假名字,到過廣東,來過浙江。他做過保鏢,包過魚塘,最後在蕭山做起了塘渣生意。雖然邵国立非常思念家人,却不敢打電話,尤其當他得知一名同伙被判無期徒刑後,更加恐慌。

“我也想過投案自首,但想到自己的孩子才這麼小……”一說到家人,邵国立就泣不成聲,他恨自己當年犯下的錯誤,改變了自己原本燦爛的人生,也毀了家人的幸福。

会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuaijishan wine all the more. Kuaijishan wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.

